

网贷机构归零 金融风险压降

本报讯“全国实际运营的P2P网络借贷(以下简称网贷)机构由高峰时期的约5000家逐渐压降,今年11月中旬归零。”日前,银保监会首席律师刘福寿在公开场合透露了该数据。

针对上述数据,清华大学五道口金融学院副院长周皓表示,不适应经济规律的金融科技业态是不安全的,也是不可能持续的。“网贷给投资人提供了投资机

会,但也有卷钱逃跑的风险。”

一个有韧性的金融体系对于经济发展意义重大,在数字经济时代,金融安全的重要性不言而喻。国家金融与发展实验室理事长李扬指出,数字经济带来了许多新挑战,第一是有很多新产品,第二是安全问题,第三是不当竞争问题。

“现在的解决办法,无非有两个思路,第一是监管机

制,第二是行为监管。”在李扬看来,数字经济的潮流不可阻挡,所有的活动都会被卷入数字潮流之中。监管、安全等体系要与时俱进,跟上数字经济发展的特征。

回望网贷行业的整治历程,监管层一直采取审慎监管、包容试错、鼓励创新的态度,实事求是地逐步深入开展工作,“完全归零”意味着持续5年多的整顿工作画上了句号。

在不少业内人士看来,网贷机构归零,对我国金融监管而言,已经向前迈出了一大步。“所有基于网络的各类金融行为的特征,还有待于去深入观察和研究,由此,数字金融业务有关责任的认定、权限管理、风险控制、业务连续性等管理工作难度进一步提升,需要我们对面临形势的严峻性保持清醒的认识。”中国互联网金融协会会长李东荣说。(钱菁旒)

工行持续提升普惠金融服务能力

本报讯日前,中国工商银行在北京成功举办普惠金融客户经理线上技能大赛决赛。本次大赛聚焦提升客户综合金融服务能力,为强化岗位练兵、培养普惠专业人才提供了良好的平台。

据介绍,大赛设置了知识比拼、案例角逐、视频竞技、“直播PK”等环节,比赛内容涵盖普惠金融政策宣讲、产品设计、品牌宣传等,涉及普惠金融各个场景及综合金融服务产品。大赛历时近4个月,共有38家分行近2000名客户经理参加了比赛,最终12支分行参赛队伍、36名客户经理脱颖而出,进入决赛。决赛阶段,各参赛分行重点围绕缓解小微企业融资难融资贵、金融支持复工复产、小微企业“融商融智”支持、跨境撮合以及金融扶贫等场景,开展普惠金融政策及特色产品宣讲。参赛分行充分运用场景模拟、在线问答、视频展示等方式,全面展示了工商银行普惠金融服务内容及工作成果。

今年以来,工商银行紧紧围绕做好“六稳”“六保”工作,结合区域经济特点和小微企业融资需求,加大普惠领域信贷投放。截至9月末,工商银行普惠贷款余额超7200亿元,较年初增长53%。(孟扬)

中行开源路支行为客户清点残损币

本报讯11月24日,一位老大爷提着一个大塑料袋走进中行平顶山分行开源路支行的营业大厅,他有些迟疑地询问大堂经理:“姑娘,我这儿有很多残损币,可以帮忙兑换吗?”大堂经理当即表示完全可以,并带他到现金柜台与当班柜员共同为其清点残损币(如图)。

在清点过程中,大堂经理了解到该客户经营着一家小卖部,家里积攒了很多残损币,因数量太多、残损严重,去了很多银行想要存入都被婉拒。该客户想着破钞一直在家放着不安全,所以就打听哪里可以兑换或存入。近期,一位客户建议他到建设路与开源路交叉路口的中国银行试一试,说那里可



图片由中行开源路支行提供

以兑换残损币。

目前中行开源路支行正在装修,临时营业厅地方较小,只能安排一个现金窗

口。为了加快柜面办理速度,减少其他客户的等待时间,该支行负责人立即开设弹性窗口,安排其他人员一

起进行清点兑换。残损币由于存放时间太久,散发出浓重的霉味,且大部分纸币已经残破不堪,轻轻一碰就容易烂掉,已经无法机点识别,只能一张张人工鉴别。经过1小时20分钟的清点,35600元纸币和硬币清点完毕,该客户连声感谢,当即新开卡将钱存了进去。

该支行负责人表示,初心在方寸,咫尺在匠心。认真对待每一位前来办业务的客户是开源路支行全体员工应尽的责任,兑换残损币工作虽然耗时费力,但赢得了广大客户的支持和信赖,他们将竭尽所能为客户带来优质、方便、快捷的服务。

(杨敬祎 李晓娜)

工行平顶山分行扎实做好冬季消防安全管理

本报讯为进一步加强安全生产管理,持续深化“119”消防安全月专项活动实效,近期,工行平顶山分行坚持以“防风险、除隐患、遏事故”为目的,突出冬季消防防控重点,狠抓消防安全排查整治,确保全辖安全运营。

据介绍,该行结合冬季天干物燥易存火灾隐患特点,逐级压实安全生产责任,加强防火安全综合治理,重

点突出对安全用电、危险源梳理压降、食品卫生安全等安全生产重点及环节的隐患排查,加大严查严治力度。比如,严格控制大功率电器使用范围;严禁使用小太阳、油汀取暖器等大功率电器设备;严禁占用、堵塞消防安全通道;严禁在楼道内及办公营业场所为电瓶车充电;空调设备要指定专人负责管理;使用电器设备做饭的网

点要安装符合用电标准的专用电线、电源设备,指定负责人做好日常用电的监督检查;严禁使用明火,按期清理烟道,并制定职工食堂安全管理制度及防火应急预案;对职工食堂工作人员培训上岗,达到能熟练使用食堂操作间配置的灭火毯、灭火器等消防器材和掌握防火疏散技能。

在此基础上,该行着力抓好员工安全生产教育,增

强员工对消防安全重要性的认识,时刻绷紧防火安全之弦,按期开展火灾应急疏散演练,提升员工应对突发火灾事故的自防自救能力。与此同时,聘请有资质的消防专业公司对全辖高层办公楼消防设施实施年检、月维保制度,及时测检和消除存在的安全隐患,确保消防设备始终处于良好工作状态。

(丁新正)

农行平顶山分行开展掌银“十元观影”优惠活动

本报讯为回馈客户,即日起至2021年3月31日,农行平顶山分行开展掌银“十元观影”优惠活动。

活动流程:客户登录农业银行掌银APP进入“生活”栏目内的“本地优惠”,之后进入“农行掌银10元看电影”活动广告页,在活动期间选择优惠影院进行购票,支付时选择“农行掌银10元看电影”优惠,收到取票验证短信至影院观影即可。参与活动的影院有:平顶山蓝湾国际影城(新城区)、环球国际影城(新华区)、兰月亮影城(舞钢市)、横店影城(汝州市)、新大新激光巨幕影城(叶县)、金逸影城(宝丰县)、EVG奥斯卡巨幕影城(鲁山县)、中影星美国际影城(郟县)等8家电影院。

据了解,该行本次活动每位用户每月限参与1次,每次最高可享受两张优惠资格,优惠影院场次仅限于2D/3D电影场次,数量有限,赶快参与吧!(石晓燕)

农行平顶山分行积极开展存款保险宣传活动

本报讯为进一步提高社会公众对存款保险的认识,推动存款保险知识的普及,维护金融稳定和金融秩序,按照人民银行平顶山市中心支行统一部署,连日来,农行平顶山分行扎实开展存款保险知识宣传工作。

据介绍,该行提高站位,自觉扛起国有大型商业银行防控金融风险的主体责任,积极践行普惠金融宣

传义务,成立了存款保险宣传工作领导小组,制定宣传方案,举办了存款保险专题培训,并利用多种形式常态化开展宣传工作。该行统一印制存款保险宣传折页6万余份、明白卡6万余张、宣传展板60余块,并在营业网点入口、现金引导台、现金柜台和ATM取款机等处张贴存款保险标识760余块。坚持以营业网点为宣

传主阵地,通过网点LED屏滚动播放宣传内容和宣传标语,设立宣传展台,摆放宣传展板、发放存款保险宣传折页和明白卡,安排专人接受客户咨询,让客户在办理业务或等候时能够第一时间查看相关宣传资料,深化社会公众对存款保险的认识和理解。

另外,该行还通过微信等信息平台向公众推送存

款保险制度相关知识,采取外拓宣传,通过进村入户、进社区、进校园、走市场等方式,进一步提升宣传效果。截至目前,已累计发放存款保险宣传折页及明白卡6万余份,推送存款保险宣传短信约115万条,通过微信平台推送存款保险宣传5600余次,浏览量126万人次。

(石晓燕 张耀旗)